

Т Р И Б У Н А

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 146 (1283)

Выходит через день

Цена 8 коп.

X ГОД ИЗДАНИЯ

ОКТАБРЬ

22

Воскресенье
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
полгода 7 р. 20
год 14 р. 40**ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ**Беседа с секретарем Президиума Верховного Совета РСФСР
тов. Г. В. Козловым

Грандиозны масштабы и размах предстоящей избирательной кампании. Достаточно сказать, что по РСФСР предстоит избрать более 850 тысяч депутатов в 45 600 советов. В одних только избирательных комиссиях будет работать около 4 миллионов человек.

Недавно мы ознакомились с подготовкой к выборам в Советы депутатов трудящихся в 10 областях, краях и автономных республиках. Общим серьезным недостатком здесь является следующее: при организации округов нередко допускаются большие отклонения от установленных норм, организация округов затягивается особенно по выборам в сельсоветы. Отсутствует система повседневного оперативного руководства подготовкой в районах и сельсоветах. Многие организации настроены так: „Времени еще много — успеем!“ Они не понимают, что им грозит в этом опасность наспех потом решать серьезные, ответственные вопросы подготовки к выборам. Это, естественно, может отразиться на качестве подготовки.

Необходимо решительно и быстро изжить подобные настроения и немедленно развернуть подготовку к выборам в Советы депутатов трудящихся.

Одна из важнейших организационно-технических задач подготовки к выборам — составление списков избирателей. Для этого можно использовать списки избирателей, составленные на выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик. Но нужно их внимательно проверить по домовым, похозяйственным книгам, так как со времени выборов в Верховные Советы произошли значительные изменения. В Сталинграде, например, на 36 избирательном участке во время выборов в Верховный Совет РСФСР было 2.750 избирателей, а сейчас их насчитывается до 6 тысяч.

При составлении списков избирателей надо внимательно следить не были ли искажены фамилии, правильно ли были записаны номера избирательных округов. В бланках, списках избирателей предусмотрены для этого специальные графы. Здесь против фамилии избирателя записыва-

ются номера избирательных округов, в которых он участвует при голосовании. Списки избирателей составляются по избирательным участкам в трех экземплярах и являются общими для выборов во все советы. Один экземпляр заполняется на одной стороне для вывешивания.

В организации избирательных округов необходимо строго придерживаться норм, установленных Положением о выборах, точно определить территорию, входящую в состав данного избирательного округа (район, сельсовет, поселок, улица, квартал, номер дома).

Списки избирательных округов должны быть опубликованы в местных газетах, списки округов по выборам в сельские и поселковые советы нужно вывесить в помещениях советов, на избирательных участках, в избах-читальнях.

Избирательные участки, как правило, сохраняются старые, образованные во время выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик. При образовании дополнительных избирательных участков, или же изменении в необходимых случаях границ старых участков следует исходить из Положения о выборах. Нужно подготовить избирательные ящики, а также восстановить все остальное оборудование, которое было на выборах в Верховные Советы. Чтобы избежать очередей избирателей при опускании бюллетеней необходимо установить соответствующее количество урн.

Печати избирательных комиссий на участках остаются те же, что и на выборах в Верховный Совет СССР. Все остальные комиссии будут пользоваться печатями соответствующих советов, на территории которых они находятся. Особое внимание необходимо уделить организации вручения бюллетеней избирателям, учитывая, что на каждом избирательном участке будет производиться

голосование по нескольким избирательным округам в один и тот же сельский, поселковый или городской Совет депутатов трудящихся. Важно заблаговременно разъяснить избирателям порядок голосования. В день выборов, придя на избирательный участок, избиратель должен в первую очередь обратиться в регистратуру за получением бюллетеней, затем избиратель проверяет полученные бюллетени в отведенном для этого месте (в кабине, комнате) и в сложенном виде без конверта опускает их в избирательный ящик. Каждый избиратель получит столько бюллетеней, во сколько советов будут происходить выборы на данном избирательном участке. Так, например, в области, в сельском избирательном участке избиратель получит три бюллетеня: по выборам в областной совет, по выборам в районный совет, по выборам в сельский или поселковый совет. Бюллетени будут иметь следующие цвета: по выборам в сельские, поселковые и городские советы — белый, по выборам в районные советы — светло-голубой, по выборам в окружные советы (административных национальных округов) — красный цвет.

В состав актива, который будет непосредственно участвовать в избирательной кампании по РСФСР должны быть привлечены политически и технически грамотные люди. От этого будет во многом зависеть образцовое проведение выборов.

Подготовка к выборам в Советы депутатов трудящихся происходит в обстановке исключительного торжества мудрой сталинской политики. Во время выборов советский народ еще раз продемонстрирует свою беспредельную любовь к социалистической родине, партии большевиков, великому и мудрому Сталину.

(ТАСС).

**ПРИЕЗД МИНИСТРА ЗЕМЛЕДЕЛИЯ ТУРЦИИ
г. МУХЛИС ЭРКМЕН В МОСКВУ**

18 октября с. г. в Москву на всесоюзную сельскохозяйственную выставку прибыл Министр Земледелия Турции г. Мухлис Эркмен в сопровождении

депутатов парламента г. Шюкрю Эсмер и г. Садри Эртем, г. Джевад Улькен и писательницы м-м Сауд Дервиш.

ВЧЕРА ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ИЗДАЛ УКАЗ О НАЗНАЧЕНИИ НА 24 ДЕКАБРЯ 1939 ГОДА ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РОССИЙСКОЙ СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ. НАЧАЛО ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ ОБЪЯВЛЕНО С 24 ОКТЯБРЯ С. Г.

РАБОЧИЕ, КОЛХОЗНИКИ И СОВЕТСКАЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ! ГОТОВЬТЕ НОВУЮ БЛЕСТЯЩУЮ ПОБЕДУ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

**Производственными победами встретим
XXII годовщину Октября****Соревнование лесных рабочих**

На лесопунктах Беломорского лесопромысла быстро растет производительность труда. Десятки лесорубов и возчиков выполняют по две-три дневных нормы.

19 октября лесоруб Кировозерского лесозаготовительного пункта П. И. Юрчук со звеном в 5 человек заготовил 57 фестметров леса, дав сверх плана около 20 фестметров. Возчик Иван Осипович Белов обязался вывезти в сезон 1800 фестметров, ежедневно вывозит свыше 16 фестметров.

Замечательных успехов по вывозке добился возчик стахановец Сумозерского

лесопункта Петр Семенович Воробьев. 19 октября он на одной лошади вывез 25 фестметров, перекрыв норму в три раза. На этом же пункте звено Д. Н. Пашкова, состоящее из 4 человек, заготовило 40 фестметров в день. Звено работает по методу Гузенко.

На Онеге лучших успехов добилось звено Авенира Каликина. Пять лесорубов этого звена 19 октября заготовили свыше 55 фестметров леса.

20 октября звено из 4 лесорубов Н. М. Свиньина на Сумозере заготовило свыше 55 фестметров, опередив звено Д. Пашкова.

**Новый успех стахановца лесоруба
Никитина**

Замечательной работой отмечает подготовку к празднику XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции стахановец Кировозерского лесопункта Федор Андреевич Никитин. 19 октября он со своей бригадой, в составе

6 человек, заготовил 97 фестметров древесины.

Бригада т. Никитина дала обязательство заготовить ежедневно по 130—140 фестметров древесины и закрепить эту производительность труда на весь зимний сезон.

**Предоктябрьское соревнование
рыбаков**

30 рыбаков колхоза „Северное сияние“ промышляют рыбу и морского зверя на Белом море. Среди рыбацких бригад развернулось соревнование на хороший улов.

На 20 октября рыбаки добыли 32,75 центнера рыбы, выполнив план IV квартала на 25 процентов. Бригада тов. Н. Ф. Рудика,

состоящая из 12 человек, выловила 1070 килограмм, бригада т. Шепетова — 75 килограмм.

Но первенство по-прежнему держит бригада тов. А. М. Морозова. Шесть рыбаков этой бригады выловили 209 килограмм рыбы, что составляет 80 процентов плана IV квартала на бригаду.

**ОБЕСПЕЧИМ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННУЮ
РАДИОТРАНСЛЯЦИЮ**

Коллектив радиостов районного радиоузла обязуется хорошо встретить XXII годовщину Октябрьской социалистической революции.

Призыв краснопролетарцев радиостами горячо подхвачен. Они соревнуются за обеспечение высокока-

чественной трансляции радио и ликвидацию технических неполадок в трансляционной сети.

К 1 ноября радисты установят электродинамический репродуктор на Ленинской улице.

П. Коротяев.

Досрочно выполним свои обязательства.

Предоктябрьское социалистическое соревнование и призыв краснопролетарцев находят горячий отзыв в колхозах нашего района.

Колхозники колхоза „Красный остров“ обязались к дню Великой Октябрьской Социалистической революции — 7 ноября, уплатить все обязательные и добровольные платежи.

В связи с новой системой начисления сельхозна-

лога они обещают оказывать всемерную помощь финансовым работникам в учете не земледельческих доходов.

К этому же дню правление колхоза обязуется ликвидировать задолженность перед государством, выполнить поставки картофеля, мяса и масла государству.

Такие же обязательства приняли на себя и колхозники дер. Ендугуба.

КАК МЫ ИЗУЧАЕМ МЕТОД ЛЕСОРУБА ГУЗИЕНКО

В начале октября на Дубровском лесопункте создана школа по изучению методов работы знатного лесоруба страны В. Т. Гузиенко. В этой статье я хочу рассказать как мы организуем занятия школы, как применяем метод тов. Гузиенко.

В школе одновременно занимается пять-шесть человек, т. е. такое количество рабочих, которое необходимо для создания звена по методу Гузиенко.

Вначале 6-8 часов, в зависимости от состава слушателей школы, мы посвящаем теоретическим занятиям. Я, как руководитель школы, рассказываю слушателям о значении социалистического соревнования и передачи стахановского опыта. Затем подробно знакомимся, как организует т. Гузиенко труд в своем звене, как производит валку и раскряжевку леса и очистку лесосек, как обеспечивает технику безопасности.

После теоретических занятий мы переходим к практике непосредственно в делянке. Здесь звено, которое обучается в школе, разрабатывает ленту исключительно по методу Гузиенко.

Прежде чем приступить к практическому применению этого метода, мы тщательно готовим лесосеку и инструменты для звена. Хорошо отточенная пила, острый топор в значительной мере определяют успех работы звена, обеспечивают высокую производительность труда. По-

этому к звену, применяющему метод Гузиенко на практике, мы прикрепляем пилонправа.

Практика в лесу с участием руководителя школы продолжается два — три дня. В конце рабочего дня мы подводим итог дневной работы, отмечаем положительные и отрицательные моменты в работе отдельных членов звена.

Звено лесоруба Ефрема Дмитриевича Ефремова, состоящее из пяти человек, первым закончило обучение в нашей стахановской школе. Все члены этого звена усвоили метод Гузиенко и на опыте убедились в его пользе. Уже в дни практики производительность труда рабочих звена Ефремова резко увеличилась. До перехода на работу по методу Гузиенко они в лучшем случае давали по полторы нормы в день. Но уже в первый день работы по этому методу выработка каждого члена звена составила 2 нормы, а на второй — две с половиной нормы.

Звено тов. Ефремова теперь заготавливает сосновый лес в делянке с редким насаждением. Поэтому труд в звене организован так: т. Ефремов сваливает деревья, один член звена раскряжевывает их, один занят на окорке сучьев и двое — сжигают порубочные остатки. В делянках с еловым насаждением звенья будут организовываться из шести человек.

В. Филатов.

Начальник Дубровского лесопункта

Пойдемте работать в лес, девушки!

Из письма лесоруба Деревянского механизированного лесопункта Е. Непиной.

Дорогие подруги, молодые матери и домохозяйки! Я работаю на Деревянском механизированном лесопункте с 1938 года. Придя в лес, я сперва начала работать уборщицей, а потом на бирже. Но присмотревшись, решила, что могу вполне работать лесорубкой, не уступая мужчине.

Работала я в бригаде опытного бригадира тов. Погапова по методу знатного лесоруба Архангельской области тов. Гузиенко. Работать лучком научилась быстро. Чем лучше мы работали, тем больше становился наш заработок. Я в среднем зарабатывала 1.000 рублей ежемесячно.

На республиканском слете стахановцев леса и спла-

ва я дала обязательство работать еще лучше. Свое обязательство я выполняю. Работаю лесорубом-лучкистом и достигаю производительности до 18 фестметров, в день даю 3 нормы.

Дорогие девушки, женщины и домохозяйки! По приказу родины наши братья и мужья ушли в ряды воинов доблестной Красной Армии. Заменить их на своих постах, обеспечить бесперебойную стахановскую работу на всех участках социалистического строительства — задача нас, девушек, советских женщин.

Я обращаюсь к вам, дорогие девушки и женщины, сменить свои квалификации, пойти работать в

лес лесорубами, трелевщиками, возчиками, трактористами, помочь нашей республике выполнить план лесозаготовок и выйти победительницей в соревновании с Архангельской областью.

Девушки! Приближается великий всенародный праздник — XXII годовщина Октябрьской социалистической революции.

Я призываю вас ознаменовать подготовку к этому радостному празднику новыми производственными победами. Шире развернем социалистическое соревнование за повышение производительности труда.

Подготовим тысячи новых трудовых подарков матери-родине! Пойдемте работать в лес, девушки!

Накануне праздника

В коллективах работников райисполкома и рабочих стройконторы с 1 ноября проводятся беседы о XXII-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

Накануне праздника работники РИК'а и рабочие стройконторы организуют проверку выполнения социалистических обязательств.

* * *

Деятельную подготовку к октябрьским праздникам развернули пионеры 4-го класса средней школы № 1. Под руководством классного воспитателя А. М. Смирновой ребята разучивают новые песни, стихотворения, готовят пьесу „На рассвете“.

ТОВ. АНАСТАСЬЕВУ ВРУЧЕН ЗНАЧОК „ОТЛИЧНИК ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ“

19 октября на производственном собрании рабочих Беломорского рыбозавода представитель Наркомата рыбной промышленности т. Соболев вручил значок „Отличник пищевой промышленности“ мастеру обработки рыбы Федору Федоровичу Анастасьеву.

Получая высокую награду тов. Анастасьев сказал: „Я горячо благодарю пар-

тию и правительство, что они проявляют исключительную заботу о людях, кадрах. Обязуюсь с превышением выполнить годовой план выпуска рыбной продукции с повышенной сортностью. Буду учить молодых рабочих, работников стахановским методам работы“.

А. Сташевский

РЫБАКИ ГОТОВЯТСЯ К ПРАЗДНИКАМ

Драматический кружок при клубе рыбозавода к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции готовит две постановки.

На торжественном вечере

выступит хоровой кружок под руководством Ксении Павловны Игнатевой.

8 ноября для детей рабочих и служащих рыбозавода будет устроен детский утренник.

УЧИТЬСЯ У ГУЗИЕНКО И НОГОВИЦИНА

Ниже мы помещаем рассказ знатного лесоруба нашей страны тов. Гузиенко о методах его работы и известного возчика тов. Ноговицына. У этих знатных работников ст-

раны работники леса Беломорского района должны учиться повышать производительность труда.

ПОДГОТОВКА ДЕЛЯНКИ.

При подготовке делянки нельзя забывать о вывозке древесины. Мой метод на заготовке и Ноговицына на вывозке древесины тесно друг с другом связаны и обеспечивают высокую производительность как на рубке, так и на вывозке.

Организация звеньевой работы рубщиков и возчиков требует, чтобы мастер леса, принимая лесосечный фонд, точно себе представлял, как будет проходить работа в делянке. Мастер леса должен заранее знать не только то, какой запас древесины имеется на его участке, но и когда, на какой полоске, какой процесс лесоразработки будет происходить.

Отвод делянки и подготовка рабочего места для звена имеют исключительное значение. Когда я намечаю полоски, остальные члены звена в это время ведут подготовительные работы, убирают на лесосеке валежник, бурелом, сру-

бают деревья, опасные для дальнейшей работы. В дни подготовки лесосеки мы заготавливаем иногда не больше 30—40 кубометров в день. Зато после, когда лесосека уже подготовлена, мы ежедневно даем высокую производительность.

Подюжский леспромхоз, производя отвод лесосек на зимний период, спланировал все делянки для работы звеньями. Лесосека занимает площадь 500 на 500 метров. От нижнего склада в центр делянки идет главная магистраль. От главной магистрали, вглубь лесного массива, по обе стороны, идут полоски шириной 15—25 метров и длиной 100—200 метров. Почему 15—25 и 100—200 метров? Дело в том, что никаких ограничений тут не может быть. Это зависит исключительно от лесонасаждения. По середине каждой полоски проходят трелевочные волока. Они прокладываются в первую очередь. Древесина, нару-

бленная на этих полосках, трелюется к главной магистрали.

В начале лесосеки от главной магистрали отходят два уса, которые на самой делянке идут параллельно главной магистрали на расстоянии от нее 200 метров. Здесь такого же размера и в тех же направлениях, как и вокруг главной магистрали, идут полоски по обеим сторонам уса. Такая планировка обеспечивает высокую производительность всех процессов и вполне отвечает требованиям техники безопасности.

Подготовив лесосеку, приступаю к валке. Полоски разбиваю на секторы. В начале валю лес в первом секторе, затем перехожу в четвертый сектор (разрыв метров на 50 от первого). Это необходимо для безопасности, чтобы не ударить деревом моих подсобников, которые в это время работают в первом секторе. Когда подсобники кончают ту

работу и переходят в четвертый сектор, я ухожу валить в 6 сектор, опять от них метров за 50. Так на одной полоске я работаю в течение дня — члены звена в одном секторе, а я, вальщик, в другом.

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗВЕНА

Звено состоит из шести человек. В него входят: я, лучкистик — вальщик, раскряжевик, обрубщик сучьев (шестидесятилетний старик), две девушки на уборке сучьев и „скользящий“, выполняющий различные процессы работы в звене, в зависимости от условий.

К нашему звену прикреплен специальный пилостав для точки и правки пил и инструментов. Как видно из состава звена, в нем работают шестидесятилетний старик и две молодых девушки, еще мало работавшие в лесу. Другие бы считали их „неполноценной“ рабочей силой. Правда, квалификация у них еще не высокая, но в звене они выполняют такие операции, которые им под силу.

Мы довели производительность до 268 кубометров древесины в день. Не будь у меня на обрубке и

уборке сучьев подсобников, эти несложные операции пришлось бы выполнять мне, имеющему более высокую квалификацию лесоруба-лучкиста. Производительность труда тогда бы у меня снизилась, так как я не мог бы полностью загрузить лучковую пилу. В звене я занимаюсь исключительно валкой леса, остальные члены звена выполняют тоже определенные операции. В итоге получается слаженная работа, достигаем высокой производительности труда в целом на звено.

Правильное использование каждого человека в звене, неуклонный рост производительности обеспечивают нам высокие заработки. Например, шестидесятилетний Ефименко и молодые девушки Кутуманова и Ласко зарабатывают по 2.500 рублей в месяц.

Совершенствуя метод своей работы и стремясь достичь наивысшей производительности труда, я видоизменил процесс валки. Вместо существующего процесса валки деревьев в елку, я произвожу валку гнездами. Валка гнездами

(Окончание см. на 3 стр.)

О чуткости, волокитчиках и авторах бюрократических отписок

Передовые люди нашего района — партийные и непартийные большевики делают своими радостями, рассказывая о победах, сигнализируют о недостатках на своих участках через близкую им, родную печать.

В редакцию „Беломорской трибуны“ ежедневно поступает 10—15 писем трудящихся. Большинство из них редакция помещает на своих страницах, а отдельные письма направляет руководителям районных учреждений и организаций, требуя от них принятия срочных мер по сигналам рабселькоров.

Вместо того, чтобы по-большевистски, чутко и внимательно прислушаться к сигналу рабкора и газеты, сразу же проверить факты и по-деловому исправить недостатки, отдельные руководители учреждений и предприятий становятся на путь обломовской неповоротливости и бюрократической волокиты.

Еще 1 сентября, получив письмо рабкора тов. Титова, редакция сообщила управляющему райлеспротдоргом т. Полетаеву о ненормальности в торговле на Енге. Продавец Лебедев открывал лавку когда ему вздумается, часто оставлял рабочих без хлеба.

Полтора месяца „расследовал“ этот факт Полетаев. После неоднократных напоминаний 18 октября, наконец, Полетаев пишет в редакцию: „Сообщаем, что ввиду близкого окончания славных работ Лебедев не был снят с работы. Сейчас магазин ликвидируется и Лебедев снимается с работы“.

Можно ли придумать более бюрократическую отписку? Оказывается, тов. Полетаев способен на это.

В июле торговые работники Енги взяли на себя социалистическое обязательство по выполнению товарооборота, культурно-му обслуживанию рабочих. От райлеспротдорга через газету они требовали ремонта складских помещений. Крыши на складах протекали и товар зачастую портился. Через два месяца спустя Полетаев пишет: „Положение с фондовыми товарами не изменилось... Поэтому торговля не дополучает полностью товаров“. Из этого ответа нетрудно понять, что т. Полетаев даже не прочел — чего требуют авторы письма.

Фактов волокиты, бюрократической стряпни „ответов“, к сожалению, не мало и в других организациях.

Три месяца расследовал сигнал газеты партторг Идельского механизированного лесопункта тов. Рюмин, на три письма с июня не может ответить завком лесозавода № 2 и т. п. Вся эта обломовская неповоротливость должна быть изжита, пресечена.

Партия учит руководителей не зазнаваться, чутко прислушиваться к голосу масс, учиться у них. Тот руководитель, который игнорирует это важнейшее большевистское правило, — становится на ложный путь рискует потерять правильную ориентировку и наверняка лишится доверия трудящихся.

Я. ГАЛЬ.

ПЛЕНУМ БЕЛОМОРСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)

19 октября состоялся X пленум Беломорского райкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад председателя райисполкома т. Семенова о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О развитии общественного животноводства в колхозах“.

Колхозы нашего района добились заметных успехов. поголовье крупного рогатого скота в колхозах возросло до 976 голов, свиной — 316 голов.

Однако не все колхозы выполняют постановление партии и правительства об увеличении поголовья скота. Колхозы „Океан“, „Восход“ и „Ответ белояркам“ не имеют еще установленного минимума коров.

В колхозе „Заветы Ильича“ до сих пор времени нет ни одной животноводческой фермы. Колхозы „Пролетарий“, им. Сталина, „Северное сияние“ не имеют свиноводческих ферм.

Пленум обязал секретарей колхозных партийных организаций, председателей сельсоветов и колхозов до 1 ноября доукомплектовать животноводческие фермы. Довести до установленного плана поголовье коров, свиной и овец в колхозах за счет покупки скота у колхозников и не членов артелей.

Вотдельных колхозах разбазариваются грубые корма. Пленум предложил правлениям колхозов строго учесть наличие кормов, представить кормовые балансы на утверждение президиума райисполкома, установить повседневный контроль за расходом фуража.

Партийные, комсомольские организации долж-

ны еще раз разъяснить колхозникам постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О развитии общественного животноводства в колхозах“ и мобилизовать членов артелей на выполнение его.

Затем пленум райкома партии заслушал отчет т. Брусницына о работе райкома ВЛКСМ. Районная комсомольская организация, выполняя решение XVIII съезда ВКП(б), повысила свою роль как помощника партии на производстве, в колхозах и учреждениях.

За 1939 г. на руководящую партийную, комсомольскую, советскую, хозяйственную работу выдвинуто 56 комсомольцев.

Районная комсомольская организация по-деловому шефствует над Ондиской заповью. Здесь 10 комсомольцев по-стахановски работают на ведущих производственных участках.

Десятки комсомольцев показали себя хорошими агитаторами. Они готовят население к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Пленум отметил и серьезные недостатки в работе районной организации ВЛКСМ.

В 36 предприятиях, колхозах, учреждениях района нет партийных организаций, но есть комсомольские организации, которым принадлежит ведущая роль в выполнении хозяйственных и политических задач. Однако имеется ряд комсомольских организаций: на Идельском механизированном и Дубровском лесопунктах, станции Сорокская, Надвоицы, Сумпосад, карелторг, которые занимаются исключи-

тельно только узко союзными вопросами, не вникают в существо хозяйственной, производственной деятельности предприятий и учреждений.

В райкоме ВЛКСМ нет работника, ответственного за руководство агитацией и пропагандой, отсюда воспитание молодежи пущено на самотек.

Комсомольская организация слабо работает со школьной молодежью, не осуществляет руководство школами. Многие комсомольцы еще не являются отличниками учебы. В средней школе № 1 Беломорска, в Нюхотской неполной средней школе комсомольцы-учащиеся имеют плохие оценки.

Большинство первичных комсомольских организаций стоят в стороне от оборонно-физкультурной работы. Только 30 процентов комсомольцев состоят членами Осоавиахимы.

Райком ВЛКСМ слабо занимается ростом организации. За 1939 г. принято только 45 человек рыбацкой колхозной молодежи.

Пленум потребовал от райкома ВЛКСМ и первичных комсомольских организаций ликвидировать отмеченные недостатки, широко организовать обмен опытом участия комсомольцев в производственной работе.

Перед комсомолом стоит почетная задача. Под руководством партии широко развернуть подготовку к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, обеспечить победу блока коммунистов и беспартийных.

заключается в том, что лучший сваливает в одном месте 8—10 деревьев — вершинами вместе. Деревья перекачиваются и легко подвигаются. Этот метод валки удобен для обрубки и уборки сучьев, раскряжевки и разворота древесины.

Хлыст в 42 сантиметра я спиливаю за 28 секунд движением пилы в одну сторону делаю рез в 2 с половиной сантиметра глубиной. Раскряжевщик Куронков за смену раскряжевывает до 140 кубометров, хотя специалисты утверждают, что норма на этом процессе — 40 кубометров.

Для правильной организации звеньев, для успешной работы лесорубов решающее значение имеет организующая роль мастера леса и начальников лесопунктов. Это ярко видно на примере лесопункта 29 километра, где работало зимой мое звено и на лесопункте 21-го километра, где звено заготавливает теперь.

На лесопункте 29-го километра за шесть зимних месяцев средняя производительность лесорубов была 12 кубометров в день. После перехода моего звена

на для оказания помощи на отстающий лесопункт 21-го километра, этот лесопункт снизил производительность до 5 кубометров. Когда выяснили причины снижения производительности труда, то оказалось, что начальник лесопункта и партторг перестали ходить в лес, не помогали лесорубам и весь процесс лесозаготовок пустили на самотек.

Иное положение на лесопункте 21-го километра. Здесь начальник лесопункта использовал мое звено, прежде всего, для передачи опыта другим лесорубам, для повышения общей производительности по лесопункту. Результат оказался быстро. Звено лесорубов Николая Павловича Круглова заготавливает по 38 кубометров на человека, выполняя нормы на 411,8 процента, звено Ивана Павловича Коенкова рубит по 30 кубометров на человека, А. Б. Кузнецова — по 33 кубометра и т. д. Средняя производительность лесорубов по лесопункту выросла до 24 кубометров на человека.

Значит, работа лесорубов по моему методу зави-

сит не только от воли самих лесорубов, но решающее значение имеют мастера леса и начальники лесопунктов. Неудача некоторых звеньев в том и заключается, что лесорубам не помогут скомплектовать звенья, не расскажут как надо начинать работу.

ТРЕЛЕВКА И ВЫВОЗКА

Несколько слов о трелевке и вывозке древесины и о методе работы звена возчика Ноговицына. Если в зимних условиях трелевка была составной частью звена Ноговицына, то летом она является совершенно самостоятельным процессом. Зимой возчик мог бы на санях проехать в лес, набрать воз и на главной магистрали из натрелеванной древесины дополнить его. В летних условиях вывозка производится по ложным дорогам и трелевка у тов. Ноговицына выделена в самостоятельный процесс.

На лесопункте 21-го километра к каждому звену лесорубов прикреплено определенное количество трелевщиков и лошадей. На лесопункте работает четыре трелевочных звена, сос-

тоящие из 15 человек. За ними закреплены 15 лошадей. Количественный состав звена трелевщиков подбирается в зависимости от состава звена лесорубов, их производительности и расстояния трелевки.

У моего звена нарубленную древесину трелевует звено Макара Рудяшко, состоящее из четырех человек и имеющее четырех лошадей. Члены звена, соревнуясь между собой, трелевуют за день до 38 кубометров на лошадь, выполняя нормы на 300 процентов.

Зимой состав звена Ноговицына был 5 человек, к ним прикреплено 5 лошадей. Один человек с лошадью работал на трелевке, два навальщика подготовляли воза, два возчика на четырех лошадях отвозили древесину.

При вывозке летом по ложным дорогам, как я указывал выше, трелевка выделена в самостоятельный процесс и не входит в звено возчиков. Но как зимой, так и летом тов. Ноговицын работает по одному принципу — создать непрерывный поток движения на вывозке древесины.

Подвижной состав звена т. Ноговицына в летних условиях — тележка с шириной хода 1200 миллиметров. В каждую тележку впрягается лошадь. Оглобли перецепные и при обратном переезде переводятся только лошадь и перецепляются оглобли.

Преимущества звеньевой работы в лесу — на заготовке и вывозке древесины — доказаны на практике работы нашего леспромхоза. В Подюжском леспромхозе организовано 21 звено на рубке (114 человек) и 11 звеньев на вывозке (90 человек). Леспромхоз работает рентабельно, из квартала в квартал выполняет план лесозаготовок и держит порежеющее Красное знамя облеспункта.

Пора покончить с недооценкой звеньев! Все лесорубы и возчики должны быть организованы в звенья. За это должны взяться по-настоящему партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители. И тогда лесозаготовительную промышленность мы быстро выведем из отстающих в передовую отрасль народного хозяйства.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

О ратификации Президиумом Верховного Совета СССР германо-советского договора о дружбе и границе между СССР и Германией и дополнительного протокола к нему

19 октября Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал германо-советский договор о дружбе и границе между СССР и Германией, заключенный в Москве 28 сентября с. г., и дополнительный протокол к упомянутому договору, подписанный в Москве 4 октября с. г., с приложенными к договору и протоколу картами.

Отбытие частей Красной Армии в Эстонию

НА НАРВСКОМ ШОССЕ.

На границе заметное оживление. Через несколько часов здесь пройдут части Красной Армии, отправляющиеся в пределы Эстонии, согласно пакта о взаимопомощи между двумя дружественными странами.

С эстонской стороны приближается к границе автомобиль с полпредом СССР в Эстонии тов. Никитиным.

8 часов утра. Начальник советского пограничного отряда капитан Смирнов подходит к воротам, прекращающим путь на Нарвское шоссе. К ним приближается и начальник Нарвского пограничного участка майор Кыргыз. Ворота распахиваются.

После обмена приветствиями дается сигнал об отправке частей Красной Армии. Выстроенный у границы красноармейский оркестр исполняет „Интернационал“. С эстонской территории доносится 21 орудийный выстрел — салют нации. Раздается наш ответный салют. Эстонский военный оркестр исполняет свой национальный гимн.

Через открытые ворота мимо поднятого шлагбаума тронулся первый эшелон частей Красной Армии. Одна за другой проходят машины по Нарвскому шоссе, скрываясь за горизонтом. Весь эшелон на машинах.

Вместе с боевой техникой направляются на автомобилях кинопередвижки, радиотрансляционные узлы, библиотеки, инвентарь для клубов.

Проходят колонны. Каждый боец преисполнен сознанием ответственности и долга. Он знает, что на его долю выпала великая честь — в случае нападения со стороны любой великой европейской державы, защищать родные рубежи, помочь дружественному эстонскому народу.

Прибытие частей Красной Армии в Эстонию

ТАЛЛИН, 18 (ТАСС). Сегодня утром части Красной Армии прибыли в Эстонию, согласно эстонско-советского пакта о взаимопомощи. С эстонской стороны части Красной Армии на Нарвском шоссе были встречены представителями командования эстонской армии и полпредом СССР в

НА РИЖСКОМ ШОССЕ

Всю ночь в военном городке горели огни. Сегодня к 5 часам утра на Рижское шоссе начали выходить первые подразделения и колонны машин. К расвету сюда пришли делегации трудящихся, рабочие, служащие и советская интеллигенция. Они тепло попрощались с уходящими в дружественную Эстонию боевыми друзьями.

В 8 часов 15 минут майор Плахов во главе подразделения переходит границу. Гремит „Интернационал“. Проходит еще несколько минут. К черте, разделяющей две дружественные страны, направляются с каждой стороны группы военных.

Представитель эстонской армии генерал Круус приветствует в лице командира Хабарова Красную Армию, желает приятного пути ее частям, переходящим границу. Оркестр исполняет эстонский гимн и „Интернационал“. Советские артиллеристы отдают салют нации.

В 8 часов 45 минут через границу прошли механизированные части.

Вскоре на границу с эстонской стороны приезжают советник полпреда тов. Бочкарев, военный атташе полковник Пуканов и другие сотрудники полпреда. Войска тем временем движутся согласно установленному обоими сторонами плану.

Среди провожающих секретари Ленинградского обкома ВКП(б) тт. Никитин, Бумагин, председатель облисполкома тов. Соловьев, а также представители командования, местных партийных и советских организаций.

Северо-Западная граница 18 октября (пец. корр. ТАСС).

Закончилась регистрация кандидатов в депутаты Народного собрания Западной Белоруссии

БЕЛОСТОК, 19 (ТАСС). Во всех избирательных округах по выборам депутатов в Народное собрание Западной Белоруссии закончилась регистрация кандидатов в депутаты, выдвинутых собраниями рабочих, интеллигенции, крестьянскими комитетами и временными управлениями. Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано 911 кандидатов. По 10 округам сведения еще не получены.

Среди зарегистрированных кандидатов — 788 мужчин и 123 женщины. Из них — рабочих 152 (16,7 процента), крестьян — 638 (70 процентов), интеллигенции — 112 человек (12,3 про-

цента). По национальности кандидаты распределяются следующим образом: белорусов 659 человек, что составляет 72,3 процента, поляков 105 человек — 11,5 процента, евреев 75 человек — 8,2 процента, русских 33 человек — 4,2 процента.

Выдвигая кандидатами в депутаты лучших людей, способных защищать интересы освобожденных народов Западной Белоруссии, трудящиеся на своих собраниях и митингах единодушно дают наказ будущим депутатам голосовать в Народном собрании за присоединение Западной Белоруссии к Советскому Союзу.

Предвыборное собрание в Большом львовском театре

Сегодня проходят выборы в Народное Собрание Западной Украины. Закончилась регистрация кандидатов в депутаты. Зарегистрировано около 1.500 человек. В городах и селах огромный политический подъем.

Повсюду проходят митинги и собрания. Они превращаются в мощную демонстрацию непоколебимой воли освобожденного народа Западной Украины присоединиться к великому Советскому Союзу.

7 октября в Большом львовском театре на предвыборном собрании трудящихся присутствовало около 2 тысяч человек. Доклад о предстоящих выборах сделал тов. Лысенко.

На собрании выступил кандидат в депутаты Народного Собрания рабочий трамвайного парка Лозинский.

—Сегодня исполнился месяц с того исторического дня, — сказал он, — когда доблестная Красная Армия перешла границу Западной Украины, принесла нам волю и право свободно определить свою судьбу украинского народа, проживающего в Западной Украине. С этой трибуны призываю всех граждан Львова 22 октября явиться к избирательным урнам и отдать свои голоса за лучших людей народа.

С большим воодушевлением собрание послало приветствие товарищу Сталину.

В Колежме нарушают правила торговли

Колежским магазином рыбкооп заведует М. Смагин. Этот заведующий встал на путь грубого нарушения правил советской торговли.

11 октября в течение двух часов Смагин не торговал товарами первой необходимости — спичками, папиросами и др.

Торгуя протоварами, Смагин не позаботился забросить из склада продукты в другие отделы. В результате этого образовалась очередь, народ прос-

таивал часами безрезультатно.

Имеется немало таких случаев, когда товар лежит на складе, а в магазинах его нет.

В обращении с покупателями Смагин зачастую грубит. Все это справедливо вызывает недовольство колхозников-рыбаков таким продавцом.

Давно пора Беломорскому райрыбкоопу пресечь незаконные действия продавца Смагина.

Г. Крошнин

Накануне предпраздничного базара

Как известно, с 1 по 6 ноября в Беломорске состоится предпраздничный базар. Колхозы привезут на базар сельскохозяйственные продукты. Из Нюхчи поступит картофель и мясо. Воронжский колхоз привезет рыбу. Колежский колхоз „Заря севера“ на базаре будет торговать мясом: говядиной, телятиной, поросятами.

Сельскохозяйственная артель „Прожектор“ на базар привезет 16 тонн картофеля и мяса. Картофель также поступит из Сумпосада.

Нужно сказать, что колхозы и колхозники не подготавливают привоз дичи. Нужно шире организовать охоту на дичь.

Все колхозы нашего района должны принять участие в предпраздничном базаре.

ПОДПИСАНИЕ ДОГОВОРА О ВЗАИМОПОМОЩИ МЕЖДУ ТУРЦИЕЙ, АНГЛИЕЙ И ФРАНЦИЕЙ

АНКАРА, 19 (ТАСС). Сегодня подписан договор о взаимопомощи между Турцией, Англией и Францией.

Отчетно-выборное собрание в колхозе „Беломор“

12 октября в Нюхче состоялось отчетно-выборное собрание колхоза „Беломор“. Собрание прошло при активном участии колхозников: из 487 человек, имевших возможность явиться на собрание, присутствовало 432 человека.

Собрание заслушало и обсудило доклад т. Полузерова о работе управления колхоза с 1934 года.

Докладчику было задано 14 вопросов, в прениях выступило 9 человек.

Закрытым (тайным) голосованием колхозники избрали в члены правления лучших стахановцев колхозного производства.

Председателем избран т. П. И. Полузеров. Как хороших производственников, активно борющихся за улучшение трудовой дисциплины в колхозе, собрание избрало в правление т. т. В. З. Титову, А. А. Семенову, А. Г. Карельскую и других.

На решающих участках лесозаготовки

19 октября Беломорский леспромхоз выполнил дневной план по заготовке леса на 13,5 проц. и по вывозке — на 135 проц. 20 октября план выполнен соответственно на 153,5 и 136,2 проц.

ЛЕСОПИЛЕНИЕ

19 октября лесозавод № 2 выполнил суточный план по распиловке сырья на 97,1 проц. 20 октября план выполнен — на 110 проц.

СПЛАВ ЛЕСА

На 20 октября календарный план сплава работ по Беломорско-Сегозерскому бассейну выполнен: прибыло древесины в конечные пункты 68,9 проц., рассортировано — 79,6 проц., сплочено — 75,7 проц., выгружено на берег — 84,8 проц., сдано беломорскому лесозаводу — 52,5 проц.

И. о. отв. редактора И. БАХИРЕВ.

В магазине КОГИЗа имеются в продаже следующие книги, изданные Кнргосиздатом: Ливневский и др. — Хрестоматия по Истории Карелии, цена 7 р. В Пегов — Польско-шведская интервенция в Карелии, — 50 к. Сказки карельского Беломорья, — 22 руб.

Ф. Глинка — Дева карельских лесов, — 2 р. 50 к.

Ф. Глинка — Карелия, — 4 р. 50 к.

С. Норин — Родной берег, — 2 р. 50 к.

И. Кутасов — поэма „Две жизни“, — 1 р. 50 к.

3—1

Беломорской базе Заготзерно на постоянную работу требуются грузчики. Оплата сдельная. Олточкам предоставляем общежитие.

2—1